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Antwoorden van de minister van Justitie, mede namens de staatssecretaris van Binnenlandse
Zaken en Koninkrijksrelaties en staatssecretaris van Economische Zaken, op de vragen van
het lid Gerkens (SP) over het Virtueel Kenniscentrum ICT en Recht eJure (ingezonden 12 juli
2007)

Vraag 1.
Is het waar dat het Virtueel Kenniscentrum ICT en Recht, beter bekend als eJure, geen
subsidie meer ontvangt, zoals blijkt uit uw brief van 26 juni 2007 inzake vervolgfinanciering
interactieve kennisdienst?

Antwoord 1.
Ja.

Vraag 2.
Is het waar dat er tussen de ministeries van Justitie, Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelaties en van Economische Zaken aan de ene kant, en de Stichting ICT
Uitvoeringsorganisatie (ICTU) aan de andere kant, in 2006 gesprekken zijn gevoerd over het in
stand houden van eJure?

Antwoord 2.
Er zijn gesprekken gevoerd tussen de drie ministeries en de stichting ICTU over het onderbrengen
van een aantal taken en projecten van eJure bij de laatstgenoemde stichting. Van instandhouding
van eJure als zodanig was geen sprake.

Vraag 3.
Hoever zijn deze onderhandelingen gekomen? Klopt het dat er een programmaovereenkomst
met kostenverdeling gereed lag? Zoja, waarom is deze programmaovereenkomst uiteindelijk
niet getekend? Waren alle ministeries het daar over eens?

Antwoord 3.
Er was sprake van een ambtelijk overleg tussen de drie departementen en ICTU, waarbij concept-
voorstellen (incl. concept-begrotingen) zijn gemaakt over de opheffing van eJure en integratie van
taken en projecten bij ICTU. Het overleg heeft niet tot een programmaovereenkomst geleid. De
betrokken partijen konden niet tot een vergelijk komen omdat onvoldoende aangetoond kon worden
dat de baten opwogen tegen de lasten.
De drie ministeries waren het daarover eens.

Vraag 4.
Bent u van mening dat het van belang is dat overheidsinformatie en actuele vraagstukken
over ICT en recht toegankelijk en inzichtelijk worden gepresenteerd aan burgers,
professionals en organisaties, en dat eJure daar als kennis- en dialoogcentrum een bijdrage
aan zou kunnen leveren? Zoja, wat gaat u doen om dit te bevorderen?

Antwoord 4.
Het is in het algemeen van belang dat overheidsinformatie (beleid, wetgeving) inzichtelijk wordt
gepresenteerd aan burgers en andere direct bij het overheidsbeleid betrokkenen. Daarom worden
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regelgeving, vergunningen en bekendmakingen onder meer via het internet ontsloten
(www.wetten.nl).
Voor informatie over actuele vraagstukken ligt dat genuanceerder. De overheid is als zodanig geen
makelaar in kennis. Wel wil de overheid open staan voor signalen vanuit de samenleving en acht zij
de betrokkenheid van de burger bij beleidsontwikkeling en wetgeving wenselijk en nodig. Dat geldt
ook voor dit onderwerp. De relatie tussen ICT en recht speelt op diverse departementen en op
verschillende terreinen; per rechtsgebied dient die relatie bezien te worden. De beleidsmatige
aandacht voor deze relatie is ingedaald in de departementen en vergt geen bijzondere voorziening.
Overigens zijn er gevestigde maatschappelijke instituties op het gebied van ICT en Recht (zoals
IVIR, TILT) die aan informatievoorziening doen. Zoals ook in de brief van 26 juni 2007 is
aangegeven, is er geen reden eJure als zodanig met subsidie in stand te houden.

Om actuele overheidsinformatie over ICT en recht meer toegankelijk te maken wordt gewerkt aan
een centrale attenderingsvoorziening. Hiermee kunnen inwoners van 150 gemeenten zich per e-mail
laten attenderen op bekendmakingen die betrekking hebben op de eigen woonomgeving.
Om het authentiek publiceren op internet van de officiële publicaties (Staatscourant, Staatsblad,
Tracktatenblad en Kamerstukken) mogelijk te maken is het wetsontwerp Elektronische
bekendmaking onlangs aan de Tweede Kamer aangeboden. Belangstellenden kunnen dan op deze
toegankelijke wijze kennis nemen van overheidsinformatie.
Verder is het interdepartementale project internetconsultatie bij de voorbereiding van wetgeving
gestart.

Vraag 5.
Kunt u er voor zorgen dat deze vragen zo spoedig mogelijk worden beantwoord, doch uiterlijk
voordat het algemeen overleg van de vaste commissie voor Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelaties over de vijfde voortgangsrapportage e-overheid plaatsvindt?

Antwoord 5.
Ja.


